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Centro de Informatica (Cln) - Lista de Informatica Teérica (capt. 5)

1. Projete gramaticas livres de contexto para as seguintes linguagens.

(a) O conjunto {0"1" | n > 1}; isto é o conjunto de todos os string de
um ou mais zeros seguidos por uma quantidade igual de 1’s.

(b) O conjunto {a't’c* | i # j ou j # k}; ou seja, o conjunto de strings
seguidos por b’s e por c’s, tal que exista um nimero diferente de
a’s e b’s ou um numero diferente de b’s e ¢’s, ou ambos.

(¢) O conjunto de todos os strings de a’s e b’s que nao sao da forma
ww, isto é, nao sao iguais a qualquer string repetido.

2. A gramatica a seguir gera a linguagem de expressoes regulares 0*1(0 +

1)*:

S — AlB
A—0A] ¢
B—0B|1B|e

Forneca derivagoes mais a esquerda e mais a direita dos seguintes strings
e em seguida fornega arvores de analise sintatica para cada string:

(a) 00101
(b) 1001
(c) 00011

3. Considere a CFG G definida pelas produgoes: S — aS | Sb | a | b.
Prove por inducao sobre o comprimento do string que nenhum string
em L(() tem ba como um substring.

4. Prove que se um string de parenteses é balanceado entao ele é ger-
ado pela gramatica B — BB | (B) | e. Use inducao sobre o
comprimento do string.

5. Explique com suas palavras como é possivel converter uma arvore de
analise sintatica em uma derivacao mais a esquerda. Ou seja, explique
como ¢é feita a prova do seguinte teorema: Seja G = (V,T, P, S) uma
CFG, e suponha que exista uma drvore de andlise sintdtica com raiz
rotulada pela variavel A e com resullado w, onde w estd em T*. Fnlao,
existe uma deriva¢do mais a esquerda A =* w na gramatica (3.



6. Mostre que a seguinte gramatica é ambigua.

S — (S)
S — SS
S = ¢



